LECTURE - « LES ANIMAUX D’AFRIQUE »
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( Ses caractéristiques physiques
Poids : 500 kilos taille : environ 4 métres
Durée de vie : de 70 a 100 ans peau recouverte d’ : écailles

Il a un corps massif et de courtes pattes. Ses yeux et ses narines sont hauts sur sa téte pour
\_ respirer et voir en restant sous |'eau. P

Sa nourriture Son lieu de vie : Afrique, a partir du

sud du Sahara: lac, fleuve, marais

Il est carnivore. Il mange des poissons,

des zébres, des gnous, des antilopes... Il
attaque aussi I'hippopotame et
I"homme.

Ses petits
Elle pond 50 ceufs qu'elle recouvre de sable.
Quand ils sont sortis de la coquille, elle les porte dans
sa gueule. Il mesure alors 30 cm.

Ses moyens de défense ou d’attaque

Il nage bien. Il attrape ses proies avec ses machoires
puissantes et les emmeéne sous l'eau pour les noyer et
les manger.

Ses prédateurs (ceux qui I'attaquent)

Il n’a qu’un prédateur, I'homme, qui le chasse pour son
cuir (sa peau).

1. Entoure son empreinte.

0“0 ‘
\'/ R
2. Colorie:
v en vert ce qu'il a sur sa peau, v" en rouge la taille du petit a la naissance,
v en jaune son prédateur, v" en bleu ce qui sert a faire le nid.

3. Comment fait-il pour tuer ses proies ?




LECTURE - « LES ANIMAUX D’AFRIQUE »
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S{es caractéristiques physiques
Classe : oiseau Poids : 130 kilos taille : jusqu’a 2.5 métres
Longévité : environ 40 ans peau : plumes

C'est le plus grand et le plus gros des oiseaux actuels. L'autruche ne vole pas.
C'est le seul oiseau a avoir deux doigts au bout des pattes. Elles sont tres
longues et musclees. Avec, elle peut courir vite et sauter haut. Elles ont une

Qeue en panache et un long cou. /
Sa nourriture . Son lieu de vie : la savane africaine, le
. Son pied
Elle est omnivore : elle mange sud du Sahara

de tout. Elle mange surtout
des herbes mais aussi des
insectes et des petits

mammiferes.

Ses petits A
Ce sont les ceufs les plus gros au monde. Les
males et les femelles couvent les ceufs, les Photo dans son milieu de vie

males au cours de la nuit et les femelles, le
jour. Le petit se nomme l'autruchon.

Ses moyens de défense ou d’attaque
Elle court tres vite et a une tres bonne vue.

Ses prédateurs (ceux qui I'attaquent)
Il n'y a que l'homme, pour sa viande et ses

plumes. Les petits, par contre, sont la proie

des hyenes, des chacals et des lions.

1. Colorie:
v' en vert le mot qui dit qu’elle mange de tout, v en rouge les 2 différences physiques
v en jaune le nom du petit, qu’elle a avec les oiseaux en général

2. Quels sont les prédateurs des petits ?
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Ges caractéristiques physiques
Poids : jusqu’a 6 tonnes pour les méles taille : jusqu’a 3 métres de haut
Durée de vie : 60 ans

Il a 2 défenses (dents) et une trompe. Elle est son « nez ». Elle sert a tout : a arracher, a attraper, a
apporter a la bouche, a renifler, a respirer, a toucher, a saluer, a aspirer de l'eau pour la porter a la

\Eouche. j

Sa nourriture
Il mange de I'herbe, des feuilles et des
fruits.

leur lieu de vie : Afrique, dans la
savane et dans la forét humide

Ses petits
Elle en fait un tous les 2 3 5 ans. Elle le

garde dans son ventre entre 20 et 22
mois. C'est I'’éléphanteau.

Ses moyens de défense ou d’attaque
Il fait peur grace a ses défenses et peut

charger.

Ses prédateurs (ceux qui I'attaquent) i i

Les lions peuvent attaquer les petits, it at

mais c’est surtout ’homme qui tue les Phots dans sorimilleudests
éléphants.

1. Entoure son empreinte.

s\, @ %

2. Colorie:
v’ en vert a quoi sert la trompe, v" en rouge celui qui tue les éléphants,
v' en jaune le nom du petit, v' en bleu sa durée de vie.

3. Mange-t-il de la viande ?




GRAMMAIRE — LES COMPLEMENTS DE PHRASE ou COMPLEMENTS
CIRCONSTANCIELS (CCT, CCL et CCM)

G9 — Les compléments de phrase : les
L CC

a4 Y

Une phrase peut comporter un ou plusieurs compléments. Certains compléments
peuvent étre déplacés dans la phrase ou supprimés. Ce sont des compléments de
phrase.

Il fait beau aujourd’hui Aujourd’hui, il fait beau.
Comp. de phrase Il fait beau.

Les compléments de phrase sont aussi appelés des compléments circonstanciels.
Un complément de phrase peut apporter des informations concernant :
- lelieu(ou?):
Il imposa son autorité sur tout le royaume.
ot ? CC de lieu

- letemps (quand ?):
En 1661, Louis XIV gouverna sans Premier ministre.
quand ? CC de temps
- la maniére (comment ?) :
Il imposa, avec fermeté, son autorité.
comment ? CC de maniére

Le complément de phrase peut étre :

- Un nom ou un groupe nominal introduit par une préposition: @ la
mort du cardinal, avec fermeté, sur tout le royaume, dans les villes....
- Un adverbe : quelquefois, violemment... y

Vers la 6™ | || existe bien d’autres sortes de compléments circonstanciels : CC de
but (dans quel but ?), CC de cause (pour quelle cause ?), CC de moyen (au moyen de
quoi ?)...

\. /




GRAMMAIRE - LES COMPLEMENTS DE PHRASE ou COMPLEMENTS
CIRCONSTANCIELS (CCT, CCL et CCM)

1. Retrouve les CC de temps et de lieu, puis classe-les dans un tableau.

*Pendant ce temps-la, dans la cuisine, le lait débordait de la casserole.
*|| cherchera sa veste autant de temps gu’'il faudra.

*Encore endormie, Lila révait sous sa couette.

Temps Lieu

2. Classe dans un tableau les CC de temps, de lieu ou de maniére.
le lundi — dans le tiroir — tous les jours — bien — sur le toit — pendant les vacances — prudemment — a
toute vitesse — chez nous — dans la salle 3 manger — tout & I'heure — soigneusement — avec précaution.

Temps Lieu Maniére

3. Souligne les CC. Indique leur sens: temps, lieu, maniére.

=)'ecrirai ma carte postale demain matin. ot irr e sre e e e sra e
*Dans la salle d’attente, les patients sont nombreux. D teeeerareeeeraeans ear e neeanas
*Mous posons les fleurs sur la table du salon. D teeeerareeeeraeans ear e neeanas

*Au-dessus de la Normandie, I'eclipse de Lune etait totale. = ..o

*Dans l'espace, la navette avance vite. D teeeerareeeeraeans ear e neeanas

4., Compléte les phrases avec un CC qui répond a la question indiquée.

*Au XIXeme siécle, on conservait I'eau ... e e eeeeeens (OU P

*Le jour de la rentrée des classe @ iU e ste e ceeeeenens (QUAN 2
*Les premiéres salles de bain sont apparues ... ceee e e e snaeeenene (OU )
*La lessive se faisait e e s eees (QUE@N ?)

*Depuis I'invention de la machine a laver, on lave le iNge ... cvee e (OU 7))



VOCABULAIRE - LES NIVEAUX DE LANGAGE
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ﬁ V6 — Les niveaux de langage

r

La fagon de s"exprimer varie selon la personne a qui I'on s'adresse (un copain ou un adulte),
la situation dans laguelle on se trouve (la cour de récréation ou le cabinet du médecin) et si
Fon s'exprime & 'oral ou a Iécrit.

On distingue plusieurs niveaux de langage :
- le niveau familier (langage parlé) : Vize-moi e costard de Bill !
le niveau courant (vocabulaire ordinaire et phrase simple mais correcte) - fegarde e
costume de Bill !
- le niveau soutenu (vocabulaire riche et construction de phrases élaborées) : Aurgis-
tu Fobligeance de regarder la tenue vestimentaire de Bill #




VOCABULAIRE - LES NIVEAUX DE LANGAGE

1. Construis un tableau a trois colonnes (langage familier/langage courant/ langage soutenu), puis

classe ces mots.

Bouffer — une voiture — des guibolles — se sustenter — étre en pleine forme — passer de vie a trépas —
courir sur le haricot — aller faire ses courses — il est grave ! — pourrir la vie de quelgu’un — étre

delicieusement accueillant

Langage familier

Langage courant

Langage soutenu

2. Voici des abréviations familiéres. Trouve le mot entier et réécris-le.

*Un apéro o itae crre e e e ama e aen e e enn e

*Un cuistot
*Un dico

*Une info

*Un mecano
=Un prof

*Une pub

=
=
=

=Un labo o irte e e e ama e aen e e enn e
=
=
=

3. Choisis un mot dans chaque colonne et construis trois phrases dans les trois niveaux de langue.

Des gens

Des individus

Des types

en costards

en veste

echangeaient

causaient

en complet vestons bavardaient

entre amis

entre connaissances

entre potes




MATHEMATIQUES - NUMERATION

Lire, derire ef décomposer les nonbres
G]@@@J‘D%‘i]‘i]‘ﬂ‘i]‘i]‘ﬂ*

Ecris ces nombres en chiffres.

Quatre-vingt-douze-millions- trois-cent-six-mille-trois-cent-dix-neuf :

Cent-huit-millions-deux-mille-treize : ..o

Neuf-cent-seize-millions huit-cent-quarante-et-un : ...l
Soixante-douze-millions-mille-quatre-cents : ..o e
Cent-quatre-vingt-neuf-millions-cent-sept-mille : ...
Quarante-million-huit-cent-trois-mille-cinquante-deux : ..........c...cccoeeoe .

Sur ton cahier, écris ces nombres en lettres.

106 050 000 23402 001
56 607 010 320 064 100




MATHEMATIQUES - NUMERATION

Placer, cncadrer, comparer el ranger (es mombres e O
& 999 999 909 W

1- Coche la bonne réponse

15 654 743 <15 325 806

356 001987 >453 001 762

64 678 543 <100 554 871
32654 321>92752 541

2- Complete avec < ou >.

87654543 .....9997 432

103987432 ...... 103 876 543
99999999 ... 111 111 111
56 098 654 ...... 506 098 654

3- Encadre les nombres a I'unité

([ Jvrai [ Jfaux

(Jvrai [:]faux

C]vrai [:]faux

([ rai [ Jfaux
78654432 ....... 78 345 654

203 654432 .......302 345 654
102 356 98/.......102 356 879

453 678 543

cerereeenenn %23 567 599<

e <D 000 999<

ceeerenennn. %35 005 999<

e 453 987 654

prés. Ex: 13451 < 13452 < 13 453

ceveen <07 895 000<
cerrnrennneen S F20 072 079< i
ceveneennne. 6000 000< .

4- Sur ton cahier, range dans I'ordre decroissant.

234 543 876 99 564 321

453 432 987

56432 871 45 674 899

287 654 021

5- Classe ces pays d'Europe du plus peuplé au moins peuplé.

Pays Population
France 66 352 469
Italie 60 795 612
Espagne 46 439 864
Belgique 11 258 434
Allemagne 81 174 000
Irlande 4 625 885
Portugal 10 374 822
Royaume-Uni 64 767 115

o ~ o L A W M




MATHEMATIQUES - NUMERATION

lurn,| - Connaitne bea rations décimales, T=v]

( )
Une fraction qui peut s’écrire avec un dénominateur égal a 10, 100... est une
fraction décimale.

Quand P'unité est partagée en 10 parts égales, chaque part est 1/10 (un dixieme)
de I'unité.
%l J I I l J I I - H r T
5 1 6/10 se lit « six dixiémes »
6/10
1/10 se lit « un dixiéme » ; c’est 1 part de I'unité partagée en 10 parts égales.
1/100 se lit « un centiéme» ; c'est 1 part de I'unité partagée en 100 parts égales.
1/1000 se lit « un millieme» ; 1/10000 se lit « un dix-millieme »...
Un nombre entier peut toujours s’écrire sous la forme d’une fraction décimale.
1=10/10=100/100=1000/1000=10000/10000
Voici les equivalences a connaitre :
1/2=5/10=50/100 1/4= 25/100 3/4= 75/100
1/10 = 10/100 2/10 = 20/100 3/10 = 30/100
Pour comparer et ranger des fractions décimales, on les met sous le méme
dénominateur.
5/10 > 40/100 car 5/10= 50/100 et 50/100 > 40/100
3
3
- I
P
S
.

Lien vers la vidéo explicative :

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/nombres/les-fractions/les-

fractions-decimales.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/nombres/les-fractions/les-fractions-decimales.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/nombres/les-fractions/les-fractions-decimales.html

MATHEMATIQUES - NUMERATION

Connaiire les Fraciions décinales Y

1- Ecris ces fractions en chiffres.

a. Cinquante-sept centiemes :

b. Cent-vingt-trois milliemes :

c. Deux-cent-trois centiemes :

d. Deux-mille milliemes :

e. Cent-trois dixiémes :

2- Ecris ces fractions en lettres

3.
10
58
100

19
1 000

602
100

as
10 °

3- Complete.

C Lo

* 70 ~ 100
8 .

d- 30 1000




MATHEMATIQUES - CALCULS
LA DIVISION POSEE AVEC UN DIVISEUR A 2 CHIFFRES

Consigne : calcule les divisions suivantes. Tu peux t’aider en posant la table de multiplication
du diviseur a droite de la division.

Table de 11  E— — ! ; i Table de 21
812 6 11 /5,804 21
o [ ] e @ [ ]
g-= r= gq-= r=
' _ _ 1 Table de 18 i [ I I [ | Tablede 32
4 71819 18 6 19|01 32
[ ] ® ] [ ] L ] ®
gq-= r = q-= r=
Table de 12 f Table de 15
4 7 8 5 12 2163 6 15
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
g= r= q-= r=




SCIENCES - LA RESPIRATION ET LA CIRCULATION SANGUINE (CM1 et CM2)

Questions initiales : Ou va I'oxygéne absorbé lors de l'inspiration ? Quel est le réle du sang et du
coeur au cours de la respiration ?

Mes hypothéses :

Etude de documents :

Etape n°l: regarde le « C'est pas sorcier — Histoires de cceur » en cliquant sur le lien suivant :
https://www.youtube.com/watch?v=s7SuTXiGupQ. Réponds ensuite aux questions ci-dessous.

1- Quel est le réle du coeur ?

2- D’ou vient 'oxygéne transporté par le sang ?

3- Quel est le rythme habituel du coeur ?

4- Pourquoi bat-il plus vite lors d’un effort ?

5- Quelle quantité de sang passe dans le cceur chaque minute ?

6- Quelle est la différence entre la pompe gauche et celle de droite ?

7- Pourquoi le coeur d’'un sportif bat-il moins vite que celui d’'un non-sportif ?

8- Quelle sorte de sport améne le cceur a battre le moins vite ?

9- A quoi sert un électrocardiogramme ?

10- Qu’est-ce qui accélére ou ralentit le coeur ?



https://www.youtube.com/watch?v=s7SuTXiGupQ

Etape n°2 : observe attentivement les différents documents ci-dessous.

Document n°1 : schéma d’une bronchiole et de plusieurs alvéoles pulmonaires

sang venant de
lartére sulmonaire

/ "

" vers 1a veine

Duimonarr
axirdmitd Lune .

oronghigie

Cap.ilaires

Document n°2 : schéma des échanges gazeux au niveau des alvéoles pulmonaire et au niveau des

muscles. %
®

g Un capliiairo
Enlréo 61 sortie

de 'alr dans |'alvéolo

Le sang
Un mugele /

pauvre
gn Fryoene Hang richa Globules
en oxyaéne 1OUgss

J'axpligue, Lo muscie go
Caplliaira nourrit de I'oxygéne ap-+
¥ sn[:guln pons par ks globules rou
gas du sang et lul aban-
donne le gaz carbonlque,
un déchal de son alimens

tation dnergétique,
Le gaz carboenique trang-
Alvéole :) Oxygéne porté par le sang est éva-
pulmonalre cué au niveau des alvéo-

Gaz les

GarLonisue

Document n°3 : schéma des rapports entre I'appareil respiratoire et I'appareil circulatoire

At axpled Air rapieé
Alr atmosphdrqua

1iche on Orygoro
J (Inspiaton)
~
v

7 Trachdo Pouman
. " z mloe
Akk Moy dos alveoles /
onaires, le sang
1 Mgz carboniauo A rojotd dcho angaz
ond de Foxygdng Qarbonique (evpiration)
\\
\\ Sang
Dans les grganas, la sang
perd de laxygéne ¢l prend
du gaz carbionicun.
Cavur



JE RETIENS :

Une partie de l'oxygéne contenu dans l'ai inspiré passe dans le sang grace aux alvéoles
pulmonaires. Le sang distribue ensuite aux organes de tout le corps I'oxygéne absorbé. Il circule
toujours dans le méme sens dans un circuit appelé I'appareil circulatoire. Il va du coeur aux
organes par l’artére aorte et il retourne des organes au coeur par les veines caves. Le coeur est un
muscle qui fonctionne comme une pompe. Le sang repart ensuite par l'artéere pulmonaire en
direction des poumons. Puis, il revient au cceur par les veines pulmonaires.

partie supérieure du corps

L poumons

artére aorte

veine cave inférieure cosur

intestin

partie inférieure du corps




HISTOIRE — LA SECONDE GUERRE MONDIALE (CM1 et CM2)

T;;1aktoﬁned5/1;%aﬁnn€gne.

1- L'exode

En juin 1940, les Allemands envahissent la France en
contournant la lighe Maginot. Cette guerre éclair balaie I'armée
frangaise. Des millions de personnes fuient sur les routes devant
I'avancée des troupes
allemandes. Cest

I'exode.

L’exode

2- La capitulation (la défaite de la France)

Finalement, le Maréchal Pétain qui gouverne la France demande
I'armistice (traité de paix) a I'Allemagne. La France est alors divisée en
deux zones : au nord, la zone occupée par les Allemands et au Sud, la
zone libre. La ligne de démarcation sépare les deux zones.

L. . . LA FRANCE APRES LARMISTICE DU 22 JUIN 1940
Pétain et Hitler signe

I'armistice en juin
1940

3- L'appel du général de Gaulle.

| Road
Depuis Londres, le 15 juin 1940, le Général A TOUS LES FRANCAIS de

Gaulle demande aux Frangais de poursuivre la

rance @ perdu ane bataille!
pends

lutte. Il appelle a la Résistance.

» Tu peux maintenant visionner les deux épisodes suivants :
Episode 3 : https://www.youtube.com/watch?v=th2WyUkOIdc
Episode 4 : https://www.youtube.com/watch?v=MCb9w9amgQ0



https://www.youtube.com/watch?v=fh2WyUk0ldc
https://www.youtube.com/watch?v=MCb9w9qmgQ0

Leuode

Les Allemands s’emparent peu a peu de
presque toute I'Europe. lls contournent la
ligne Maginot et envahissent la Belgique.
Quand ils entrent finalement dans le Nord de
la France, les Francais décident de s’enfuir en
prenant le strict nécessaire et abandonnent
leurs maisons : c’est I'exode.

De longues files de réfugiés s’étendent sur les routes vers le
Sud et sont alors les cibles d’attaques aériennes allemandes.

A Vinverse, d’autres Francais refusent de quitter leurs
domiciles et de les abandonner aux Allemands. Jeanne
Morteau représente ces Francais préts a rester chez eux colite
que codte.

x ‘ Proposition de débat : Et vous, pensez-vous étre capables d’abandonner votre
maison ?

Episode 3 : L’exode :

a) Pourquoi Papilou et Mamilie décident-ils de quitter leur
maison avec les enfants ?

O lIs vont retrouver la maman d’Ernest et Colette en Suisse.
O La guerre est finie.
O Les Allemands envahissent la France.

o lls partent en vacances.

b) Qui part avec Ernest et Colette ?
0 Muguette O Jean-Baptiste, le facteur O Les Morteau

o Tissier, I'épicier O Le maire de Grangeville o Fernand

c) Explique avec tes mots ce que signifie « exode ».

d) Qui attaque les Francais qui essaient de fuir et avec quel véhicule ?




Lannivée des Allemands en Fnance

La France perd la guerre et finit par capituler. Le général
Pétain demande un armistice aux Allemands en juin
1940 et propose de collaborer avec eux.

Les Allemands s’installent donc en France et prennent
le commandement du pays.

L'arrivée des Allemands marque le début
d’une cohabitation forcée difficile.

De nombreux logements  sont
réquisitionnés pour linstallation des
différentes kommandantur et les
soldats circulent désormais dans les
rues des villes et villages.

La famille de Jean, le fils du maire de Grangeville, est directement
concernée par cette défaite francaise puisque leur maison est réquisitionnée par la garnison
allemande qui s’installe au village.

Episode 4 : Le secret
a) Que se passe-t-il au début de cet épisode ?

o0 Des membres de la famille d’Ernest et Colette s’installent
dans le village.

O Les soldats francais s’installent dans le village.

O Les soldats allemands s’installent dans le village.

b) Chez qui Ernest et Colette doivent-ils aller vivre ?

c) Que fait Marcelin pour embéter Ernest ? Comment Ernest réagit-il ?

d) Qui confie un secret a Colette ?
O Ernest O Pierre, le grand frere des Morteau O Jeanne Morteau

O Jean-Baptiste, le facteur O Muguette O Hans, le soldat allemand

e) Pourquoi Colette finit-elle par tomber malade ?




